



И вновь начинается учебный год с его новыми заботами, радостями и тревогами



◆ Первый заместитель главы администрации района Сергей Тенишев и начальник отдела образования Ирина Трищенко вручают награду директору Орловской школы Галине Веражницкой.

Через считанные дни начинается учебный год с его новыми заботами, радостями и тревогами. И старт ему по идущей с давних времён традиции даёт августовская педагогическая конференция. Это площадка для профессионального общения, возможность поделиться с коллегами своими успехами и достижениями, обсудить трудности и проблемы, которые не могут не волновать.

Как обычно, в работе конференции приняли участие руководящие и педагогические работники школ и детских садов района, руководители системы профессионального образования, представители общественных организаций. Их тепло приветствовали первый заместитель главы администрации района Сергей Тенишев и заместитель министра образования и молодёжной политики Ставропольского края Елена Тумонин. С напутственным словом ко всем присутствующим обратился настоятель храма Владимирской иконы Божьей Матери Дионисий Назаров.

Педагогам желали здоровья, успехов в нелёгком деле воспитания и обучения, энергии, трудолюбия, терпения. Желали помочь ученикам найти себя в будущем, стать самостоятельными, творческими и уверенными в себе людьми. А ещё – чтобы конференция наполнила всех и каждого праздничным настроением, вселила надежду и перу в дальнейший успех.

В преддверии нового учебного года педагоги района по давней традиции собрались на большой августовский педсовет. Подвести итоги, обсудить назревшие проблемы и вопросы, наметить задачи по дальнейшему развитию системы образования.

Собственно, так и звучала тема конференции и выступления начальника отдела образования и молодёжной политики Ирины Трищенко: стратегия развития районной системы образования в процессе реализации федеральных государственных образовательных стандартов.

(Окончание на 2-й стр.)

Объём инвестиций, вложенных в экономику района, значительно увеличился

Объём инвестиций, вложенных в экономику района крупными и средними предприятиями, за полгода превысил 662 миллиона рублей – на 250 миллионов больше, чем год назад.

Введено в эксплуатацию 13 объектов производственного и социального назначения, в том числе семь объектов торговли, один – бытового обслуживания, два производственных объекта принадлежат ООО «Овощи Ставрополь».

Индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 52 жилых дома общей площадью 7,3 тысяч квадратных метров – это на 14 домов больше прошлогоднего.

Продолжается строительство современных тепличных комплексов. В апреле открылась вторая очередь тепличного комбината ООО «Овощи Ставрополь» на площади десять гектаров, заложена третья очередь. Сегодня общая площадь двух уже работающих теплиц этого предприятия занимает 20 гектаров. Столько же даст реализация третьей очереди. Всего во все три очереди объекта будет

вложено порядка девяти миллиардов рублей.

В Новопавловске начаты работы по строительству тепличного комплекса по производству томатов ООО «Кавказский томат». Планируемая мощность производства – 46 тысяч тонн овощей в год. На сегодня получены технические условия на газификацию для газораспределительного оборудования, проведены исследовательско-испытательские работы, заключены договоры на инженерно-геологические и экологические изыскания. Заказаны проекты на строительство подводящего газопровода, электроподстанции, бурение скважин. Объём освоенных инвестиций составил 6,7 миллиона рублей.

В посёлке Комсомолец идёт строительство мини-элеватора и комбикормового завода. Планируемая мощность хранения – сто тысяч тонн зерна, производство муки и комбикормов – 80 тонн в час. Объём планируемых инвестиций на реализацию проекта составит 300 миллионов рублей. Уже начато строительство административного здания.

(Соб. инф.)

◆ Письмо в газету

Ветеран труда благодарит

Я ветеран труда, всю жизнь проработала, а теперь мне 84 года и здоровье не позволяет толком позаботиться даже о самой себе, ведь передвигаюсь только на костылях. В этой ситуации очень выручают работники нашего Старопавловского отделения социального обслуживания на дому.

Вот уже третий год ко мне приходит социальный работник Лидия Авдеевко. Вместе с парницей они делают у меня всё:

готовят, убирают, ходят в магазин и аптеку, подметают во дворе. Но я благодарна не только за хорошее обслуживание, но и за прекрасное отношение. Лидия Геннадьевна чуткая и внимательная, о чём ни попросишь – никогда не откажет. Она и выслушает, и посочувствует. И всегда всё делает с улыбкой. Когда она появляется в моём доме, его будто солнышко освещает. Желаю ей здоровья и счастья.

Антонина ПОЛЯКОВА,
станция Старопавловская.

Соцработники готовятся к конкурсу



Работники Советского социально-оздоровительного отделения Кировского центра социального обслуживания населения готовятся к ежегодному конкурсу на лучшее благоустройство и содержание территорий государственных учреждений социального обслуживания населения. Проводит конкурс министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края.

В этом году корректировку в эту работу внесли природные

катаклизмы, пронёсшиеся над Ставрополем. Социальные работники провели субботник, убрали мусор, обновили клумбы и дорожки на территории отделения. Ведь ухоженный внешний вид – как своего рода визитная карточка, он необходим для создания общего благоприятного впечатления об учреждении и является одним из показателей повышения доступности социальных услуг.

Людмила ДОРОЖКО.

В целях безопасности

Целый ряд вопросов рассмотрели участники заседания антитеррористической комиссии района. Прежде всего, речь шла о мерах по обеспечению антитеррористической безопасности в период подготовки и проведения сразу трёх важных событий, выпадающих на сентябрь. Это День знаний, День Ставропольского края и грядущие выборы в органы местного самоуправления. А именно – 13 сентября жители Новосредненского сельсовета выберут депутатов в свой Совет депутатов. В день голосования также требуется обеспечить общественный порядок и безопасность людей.

В работе заседания антитеррористической комиссии приняли

участие руководители отдела ФСБ в Курском районе, отдела МВД по Кировскому району, представители прокуратуры, главы муниципальных образований, руководители учреждений здравоохранения, образования, культуры и объектов жизнеобеспечения, а также атаман Павловского отдела Терского казачьего войска и директоры Зольского и Новопавловского муниципальных рынков.

Кроме того, участники заседания обсудили состояние антитеррористической защищённости спортивных сооружений и рынков, расположенных на территории Кировского района.

В общем состоянии было оценено как удовлетворительное.

Так, территории обоих рынков огорожены, имеется видеонаблюдение и ручные металлодетекторы. Торговые места оборудованы в закрытых помещениях, индивидуальные предприниматели зарегистрированы и имеют необходимые документы. На рынке казачьего предприятия «Кармелюк» установлен шлагбаум и регистрируется время заезда и выезда машин. В систему охраны входят и контролёры. Они замечают подозрительных лиц и бесхозные предметы, которые могут представлять опасность.

Владимир ЦЫСЬ,
секретарь
антитеррористической
комиссии района.

И вновь начинается учебный год с его новыми заботами, радостями и тревогами

(Начало на 1-й стр.)

На прошедшем аналогичном Краевом педсовете тоже подвели итоги и наметили задачи. В качестве актуальных звучали вопросы необходимости дальнейшей модернизации образования, улучшения качества знаний детей, развития дошкольных образовательных учреждений, повышения заработной платы учителей, ведения работы по профессиональному совершенствованию педагогических кадров. Эти же задачи стоят и у нас в районе.

Начала начальник отдела с дошкольного образования. Здесь одна из главных проблем – нехватка мест в детских садах. На конец августа в очереди на получение места в детские сады стоят 880 детей от рождения до семи лет. Детей в возрасте от трёх до семи в очереди 39. На первое сентября практически все из них получают место в детском саду. Исключение составят те, чьи родители перенесли зачисление на следующий год.

Конечно, огромным событием стало открытие в районе двух новых детских садов в общей сложности на 440 мест. Обновляется и содержание дошкольного образования: на смену федеральным государственным требованиям пришли государственные образовательные стандарты дошкольного образования.

В районе уже накоплен положительный опыт внедрения федеральных стандартов начального образования. А с первого сентября стандарты придут и в пятые классы, где начнётся обучение в соответствии с ФГОС основного общего образования.

Внедрение стандартов второго поколения – новый этап в развитии образования. Это обязывает современного учителя быть более ответственным, инициативным, творческим, способным удовлетворять запросы каждого ребёнка, помочь ему найти себя в будущем, стать самостоятельным, творческим и уверенным в себе.

В Комсомольской школе и гимназии в течение двух лет шла апробация учебников нового поколения. Накоплен определённый положительный опыт, который был обобщён на обучающих семинарах. Хорошо зарекомендовала себя система дистанционного образования. В 33-й школе уже четыре года действует центр дистанционного образования, где проходят обучение восемь учеников.

Вообще обеспечение равных возможностей в получении образования – одна из важнейших задач, стоящих перед системой образования района. Инклюзивное образование, когда дети с ограниченными возможностями здоровья учатся вместе со всеми, должно стать новым достижением школ. Для этого есть все предпосылки.

Стандарты второго поколения невозможны без учителя «второго поколения». Непременное условие инноваций в системе образования – это восприимчивые ко всему новому и передовому педагоги. Сегодня почти 88 процентов педагогов района прошли курсовую подготовку по внедрению федеральных стандартов.

Одной из сторон внедрения стандартов является введение в учебный план внеурочной деятельности. Сегодня в районе

действуют два учреждения дополнительного образования: детско-юношеская школа «Олимп» и дом детского творчества. Перед педагогами этих учреждений стоит задача обеспечения ведения внеурочной деятельности в рамках внедрения стандартов, интеграции дополнительного образования в учебную деятельность.

Главным критерием оценки усидки по обучению и воспитанию остаётся критерий качества образования, его результативность. И наглядно, как лакмусовая бумажка, эту результативность показывают экзамены.

Продолжается работа с одарёнными детьми. В минувшем учебном году три человека стали призёрами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, а Виктор Свиткин из Фазанного стал призёром заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по технологии в Санкт-Петербурге.

Ирина Александровна отметила, что около половины бюджета района направляется на образование. А большие затраты требуют и большой отдачи. «Наша задача – эффективно и оправданно использовать эти средства», – сказала она. А в завершение ещё раз сжато перечислила главные задачи стартового учебного года: введение в основной школе стандартов второго поколения, дальнейшее повышение профессионального мастерства педагогов, развитие системы поддержки талантливой молодёжи, сохранение и укрепление здоровья школьников.

Заведующая детским садом «Солнышко» Наталья Гриценко рассказала, какие у них создаются условия для повышения удовлетворённости качеством образования. Директор Комсомольской школы Ирина Леушина поделилась опытом работы по новым учебникам. В частности, среди «плюсов» назвала более высокий уровень мотивации и самостоятельности в овладении знаниями и, как следствие, повышение качества образования по всем предметам на пять-десять процентов.

Директор 33-й школы Елена Кудрявцева обозначила перспективы развития инклюзивного образования. Она подчеркнула, что инклюзия – процесс изменения всей школы и вовлечены в него все. Да, даётся он нелегко, но результат стоит затраченных усилий.

Введение федерального стандарта предполагает тесное взаимодействие всех структур в предоставлении дополнительных услуг. О том, как может происходить интеграция общего, дошкольного и дополнительного образования, поведала заместитель директора дома детского творчества Надежда Богданова. По её словам, дополнительное образование даёт малышам возможность для самоопределения, ребятам постарше – предпрофессиональные навыки, а сочетание основного и дополнительного образования создаёт условия для наиболее полного развития личности.

Наконец, главный специалист отдела образования и молодёжной политики Ирина Битик познакомила с результатами государственной итоговой аттестации выпускников района, а также с изменениями в порядке проведения

выпускных экзаменов, которые ждут нас в ближайшие годы.

Как и положено, участники конференции приняли резолюцию. В ней говорилось о необходимости продолжить работу по выполнению указов президента в сфере образования, о введении федеральных государственных образовательных стандартов, обеспечении преемственности дошкольного и школьного образования и повышении качества подготовки выпускников. Не забыли о воспитании кадров, работе по сохранению и укреплению здоровья детей.

Немалую часть заняла церемония награждения. В номинации «Учителями славится Россия» отметили педагогов, чей труд и профессионализм не позволяют школе стоять на месте, помогая двигаться вперёд, совершенствоваться и развиваться. В этом году почётными грамотами министерства образования Российской Федерации награждены заместитель директора гимназии Марина Денисова, учитель математики 13-й школы Светлана Силиванова, заместитель заведующей детским садом «Журавлюк» станицы Марьинской Татьяна Дорошенко, учитель физики Зольской школы Наталья Шестакова и заведующая детским садом «Солнышко» города Новопавловска Наталья Гриценко.

Конечно, отметили школы, которые активно внедряли инновационные технологии, поддерживали высокий уровень методической работы, успешно экспериментировали, эффективно укрепляли материально-техническую базу, показали хорошие результаты во всероссийских, краевых и районных конкурсах. Словом, достигли значительных успехов в минувшем учебном году. Призёрами номинации «Жизнь – школа, жизнь – школе» стали школы посёлков Коммак и Фазанного. Они получили почётные грамоты администрации района, бронзовую и серебряную медали и ценные подарки. А победителем стала Орловская школа. Ей, помимо золотой медали и прочего, вручили переходящий кубок. Кстати, решение о его ежегодном вручении было принято ровно десять лет назад.

В номинации «Не только разумом, но и сердцем» третье место занял детский сад «Берёзка». На втором – «Солнышко». А на первом – «Теремю», все из города Новопавловска. Призёры награждены почётными грамотами, медалями разного достоинства и ценными подарками, а победителю достался ещё и переходящий кубок.

Подвели и итоги спартакиады школьников. Здесь призёрами стали 13-я школа и гимназия. А победу четвёртый год подряд одержали горнозаводчане. Отличившимся вручили волейбольные и баскетбольные мячи и комплект спортивной формы.

«В песне жизнь моя» – так о себе может сказать создатель детского образцового ансамбля «Станичники» Иван Ковальчук. Недавно ансамбль отпраздновал свой 25-летний юбилей. Много это или мало? Мало, потому что впереди ещё ждёт интересная дорога, полная творческих поисков и побед, а много, потому что есть уже своя история и много славных дел. На конференции «Станичкам» вручили благодарственное письмо главы администрации района,



♦ Грамотой министерства образования РФ награждена заведующая детским садом «Солнышко» г. Новопавловска Наталья Гриценко.



♦ Кубок за первое место получила заведующая детским садом «Теремю» Вера Толокольников.



♦ Председатель Кировского профсоюза работников образования Елена Кудрявцева поздравляет с наградой Ивана Ковальчука, руководителя ансамбля «Станичники».



♦ Зал с явным удовольствием аплодирует юным артистам.

грамоту от профсоюза, денежный сертификат и ценный приз.

А превратить конференцию в настоящий праздник помогли юные артисты. Особые аплодисменты зал адресовал самым маленьким, тем, кто в этом году впервые переступит порог шко-

лы. Мальчишки и девчонки в стихах обещали научиться читать красивые добрые книжки, быть прилежными и старательными, не спать на уроках, а в результате обязательно стать академиками и большими начальниками.

Оксана МЕДЯНИК.



Дресс-код для школьника

С 2012 года на Ставрополье действует школьный дресс-код, прописанный в постановлении краевого правительства. В нем определено, как должны выглядеть школьники.

Повседневная одежда для мальчиков - классические брюки, жилет или пиджак серого, черного цвета или неярких оттенков синего, темно-зеленого или коричневого, однотонная сорочка. Можно использовать ткани в клетку или полоску классических цветов. Аксессуары - галстук и поясной ремень.

Девочка в школе может носить юбку, жакет, сарафан, платье. И снова все серых, черных, оттенков бордового, синего, зеленого, коричневого и других цветов. Главное - не ярких. Оживить форму можно тканями в клетку или полоску. Блузка должна быть непрозрачной и ниже талии. А вот платье может быть дополнено белым

или черным фартуком, съемным воротником, галстуком. Рекомендуемая длина платьев и юбок: не выше 10 см от верхней границы колена и не ниже середины голени. Кричащие цвета в ставропольских школах запрещены. Как и брюки, юбки с заниженной талией или высокими разрезами. Заплаты, порванные одежда, разноцветные надписи и изображения, глубокое декольте и вещи, похожие на нижнее белье, также под запретом. Нельзя приходить в школу в одежде, закрывающей лицо, а также изображающей символику асоциальных неформальных молодежных объединений.

Кроме того, школьникам запрещены экстравагантные стрижки и прически, а волосы не должны быть окрашены в яркие неестественные оттенки. Также перед походом в школу лучше стереть яркий маникюр и макияж, снять пирсинг.

◆ Мысли вслух

Прощание с детством

Что для меня значит 11-й класс? Последний этап детской жизни. Этап, который предстоит с гордостью и честью пройти.

Я провела опрос в своем тогда еще десятом классе и вывела такой результат. Половина всех опрошенных с грустью в глазах говорила про экзамены и о том, как, не покладая рук, нужно к ним готовиться. А вот вторая половина класса, не задумываясь, говорила о выпускном, о предстоящих последних школьных праздниках, которые необходимо пережить дружно со всем классом, так как это масса незабываемых случаев, моментов и эмоций. Обе половины правы, но делая одно, нельзя забывать о другом!

Впереди еще год, но для нас, одиннадцатиклассников, он пролетит незаметно. Честно? Это жутко пугает. Но лишь от нас зависит, на каких вотках радости или грусти он пройдет. Стремитесь пережить последние школьные месяцы вместе, поддерживайте друг друга, помогайте. Конечно, важно, что будет после школы, но важнее, гораздо

важнее то, что было и есть в школе! Нужно это сохранить в своей памяти!

Всем учащимся 11-х классов желаю терпения и стремления достигнуть нужных результатов для поступления в вузы. Не волнуйтесь, всё в ваших руках!

Подруга

Я помню нашу первую встречу... Пятый класс, она приехала из Москвы и пришла с документами именно в мою школу... Хм... Я даже подумать не могла, что мы станем с ней настолько близки. Алёнка.

Она выглядела не по возрасту, была модно одета, а я сидела и смеялась над ней со своими одноклассниками... Хорошо помню, что Алёна всё время повсюду за мной ходила, такая беспомощная, не знающая ничего о школе девочка. Но я не особо шла на контакт. Впрочем, позже мы нашли общие интересы.

Как-то, сидя у меня дома, мы решили вспомнить точную дату нашего знакомства, но из этого ничего не вышло. Недолго думая, мы просто решили назначить «наш день», но при этом с чем-то его связать. Выбрали 11 июня (в этот день мои родители поженились).

И вот уже спустя шесть лет мы дружим... Много пережили. Порой доходило до того, что наши родители запрещали нам общаться друг с другом, но и это нас не останавливало!

С ней хочется делать всё! Плакать, смеяться, беситься, жить, поддерживать её абсолютно во всём! Я люблю эту девочку. Знаю её, как никого... Помню, как она убивалась по прошлому. Именно в те моменты мне больше всего хотелось находиться рядом.

О тебе говорят много и хорошего, и плохого. Но, что бы там ни болтали, я тебя знаю такой, какая ты есть. Ха, ссоры? Ругань? Было практически всё, но самое главное и яркое нам только предстоит пережить. Хочу, чтобы она была чьей-то жизнью, хочу, чтобы у неё была замечательная семья, хочу, чтобы она плакала только от счастья. У нас с Алёй планов много, но неизвестно, все ли они реализуются. Будем жить настоящим с верой в будущее. Это самое главное.

Мы уже идём в 11-й класс, потом поступление. Скорее всего, мне не выдастся возможности сказать слова благодарности, и вот именно таким способом хочу сказать тебе спасибо. Спасибо за эмоции, за все пережитые дни вместе, за советы и за ссоры, из-

за которых наша дружба стала ещё крепче.

Друзья, берегите своих близких, не отворачивайтесь от них при малейшей ссоре. Возможно, именно в данную минуту близкий вам человек нуждается именно в вас. Помогайте, уважайте и цените друг друга.

Даже если больно, нужно жить

Мне кажется, я могу оправдать любого человека. Смогу закрыть глаза, закрыть уши, отвернуться, просто не думать. Могу, но за одним исключением... Он... Тот, который когда-то заставил меня поперить, что я могу нравиться людям такой, какой являюсь на самом деле, могу заинтересовать их, который просто научил меня это делать... Научил и исчез. Я пытаюсь найти ему оправдания. Раньше это получалось, а сейчас не выходит... До боли грустно представлять, что он где-то, нашёл новых друзей... А мне бы так хотелось подойти, как раньше, поприветствовать его по-братски, приобнять и засмеяться. Он, наверное, уже этого не помнит... Получается, дружбы

просто не существовало?

Я как-то по телефону в шутку спросила: «Ты вообще хочешь со мной общаться?» На что он ответил после паузы: «Лизка, ты чего? Перестань, конечно»... Именно та незначительная пауза уже тогда меня смущала, но я не придавала этому значения. А зря. Я так верила ему, уважала, была готова помочь в любой беде. Но бед не случилось... жаль... Я не могу его упрекнуть ни в чем, это его выбор. Винов только себя за то, что поверила в эту липовую дружбу, мечтая о том, что она не закончится никогда.

Теперь, спустя год, я понимаю, что любила этого человека. Жалела лишь об одном: что не призналась ему в своих чувствах. Меня что-то пугает, что-то терзает, словно я оставила дело незаконченным.

Но нужно жить дальше, нужно двигаться, развиваться, стремиться к лучшему.

Я сохраню его в памяти. Лишь для того, чтобы помнить его слова, которые останутся для меня девизом, — «будь таким, каким являешься на самом деле» — ведь именно естественностью мы притягиваем людей.

Елизавета БОНДАРЕНКО,
г. Новопаоловск

Устами младенца глаголет истина

Наши дети. О чём они только ни спрашивают, чего ни говорят! Порой в своей неискренности они подмечают такое, чего наш замысленный взгляд уже не видит. И тогда невольно соглашаешься со словами «Устами младенца глаголет истина». И даже если не истина, а просто милый пустячок, то ему нельзя не улыбнуться.

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию такие невыдуманные крохотные истории из жизни. Надеемся, они немного поднимут вам настроение, а кого-то заставит взяться за перо и поделиться подобными непридуманными курьёзами с нами.

Папина будка

С незапамятных времён стоит у нас во дворе маленький дощатый домик пасечника, который мы почему-то называем будкой. На лето домик становится излюбленной резиденцией главы семейства.

И вот однажды, когда нашему сыну было года четыре, к нам пришли гости. Сын повёл их по двору и стал показывать достопримечательности, главными из которых оказались...

— У нас две будки: одна собачья, другая папина.

Я — депутат

История эта приключилась в те времена, когда само слово «демократия» было у нас в новинку, и вся страна, прильнув к экранам телевизоров, следила за сессиями

первых депутатов. Загнав дыхание, вшматли красноречиво народных избранников и в семье одной моей знакомой. В перерыве между выступлениями взрослые отправились на кухню попить чайку и увидели там дочь хозяйки дома.

Светочке было года три-четыре. С серьёзным видом стояла она возле стола, в центре которого красовался графин с водой, и повторяла: «Аля-балья, аля-балья». Стучала по графину карандашиком, наливая в стакан воду, пила и «аля-балья» раздавалось снова.

— Светочка, что ты делаешь? — изумились взрослые.

— Я депутат! — ответила она, строго постукала карандашиком и продолжила прерванную речь: — Аля-балья, аля-балья...

Как, и Жириновский?!

Родители смотрят телевизор. Диме пять

лет, он крутится возле, занятый своими делами, и внезапно спрашивает: «Папа, а что такое Дума и кто в неё идёт?»

— Враги рода человеческого, — мрачно бурчит отец.

— Как, и Жириновский?!

Какого рода хлеб?

Вадим пошёл в первый класс. Мама делает с ним домашнее задание и, забегая вперёд, пытается объяснить, что существительные делятся на три рода: мужской, женский и средний.

— Вот «печенье» какого рода? — спрашивает она, закончив объяснять.

— Хлебного! — минутку подумав, выпаливает сын.

Так и помру небритый...

Пятилетний сын зашёл в ванную, намылил рот, взял бритву и пытается бриться. Мама в ужасе: «Ты что делаешь?!»

— Надо же научиться. А то вырасту и уметь не буду. Так и помру небритый...

Пострадавшая Красная Шапочка

Трёхлетнему сыну читаю сказку о Красной Шапочке. Доходим до счастливого конца: «А из волка вышли бабушка и Красная Шапочка, живые и невредимые».

— Вредимые! — не соглашается сын.

Заблудившийся день рождения

Сын несёт бабушке цветочек. Интересно: «И что же ты ей скажешь?». Отвечает: — Поздравляю с днём рождения!

— Но у бабушки день рождения в декабре.

— Где?

— В декабре.

— А что он там делает?

Самый страшный зверь

Четырёхлетний Максим подбегает к дороге. Взрослые немедленно одёргивают: не ходи, там машины!

Зовращается: «Я знаю, что машины опаснее других зверей».

Альтернатива

Хвалю сына и добавляю: «Цены бы тебе не было в базарный день». Он недоумевает:

— Это как?

— Ну, все бы тебя хотели купить.

— А я один. Они бы меня в разные стороны стали тянуть... Нет уж, лучше я у тебя буду жить.

О быстротечности жизни

Рассуждает по дороге из детского сада: — Мне какой год идёт? Первый я уже прожил, второй, третий... И куда они так торопятся?

Занесла Ольга МАЛАХОВА.

8(87951)2-777-8
8(888)86-7777-8
8(861)46-7777-8

Res Class
www.res-class.ru

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Новинка! Потолки с 3D-эффектом! в Георгиевск, ул. Пушкина, 53

от 250 р./м²

Сельхозпредприятию ООО «Новоградубское»
на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ АГРОНОМ**
и **МЕХАНИК УЧАСТКА**. Жильё предоставляется.
Обращаться по адресу: с. Стародубское, ул. Шевченко, 13, телефоны:
8-919-734-14-36; 8(86559) 64-002

Вниманию жителей многоквартирных домов!

ГУП СК ЖКХ «Кировского района» уведомляет жителей многоквартирных домов и руководителей организаций, что с 31 августа по 30 сентября 2015 года будет производиться опрессовка систем отопления.

Просьба закончить ремонтные работы, закрыть сливные краны в квартирах.

Представителям собственников жилья и организаций предоставить акт готовности по установленной форме.

Телефоны для справок: 2-10-92, 2-23-70.

ОКНА БЕРТА

ОТМЕНЯЕМ правила и ДОГОВОРИМСЯ с каждым

СУПЕРАКЦИЯ
Приходите, торг уместен!

Каждому покупателю **моющее средство в ПОДАРОК!**

Срок действия акции с 01.08.2015г. по 31.08.2015г.
Подробности проведения акции можно узнать в офисах продаж компании «Окна БЕРТА» или на официальном сайте окна-берта.рф

8 (928) 963 73 53
Новопапавловск, ул. Курская, 116

Московский гуманитарно-экономический институт
Северо-Кавказский филиал г. Минвод (3-2, № 301)

Бесплатная лицензия на право осуществления образовательной деятельности - серия ААА № 002293, регистрационный № 2190 от 23.11.2011 г. Свидетельство о государственной аккредитации - № 0456 от 11.03.2013 г., серия 90А01, № 0000460 (действует до 11.03.2019 г.)

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 2015-2016 УЧЕБНЫЙ ГОД НА ФАКУЛЬТЕТЫ:
Экономика; Менеджмент; Психология; Сервис; Туризм; Гостиничное дело; Реклама и связи с общественностью; Юриспруденция; Таможенное дело.

Прием на обучение осуществляется на 1 курс. Документы, необходимые для поступления:

- документ, удостоверяющий личность, гражданство (паспорт);
- документ об образовании или свидетельство о признании иностранного образования;
- фотографии 3x4см (6 шт.);
- медицинская справка (для очной формы обучения);
- свидетельство о браке (в случае, если изменялась фамилия);
- приписное свидетельство о постановке на воинский учет или военный билет (для очной формы обучения);
- документы, подтверждающие индивидуальные достижения поступающего;
- паспорт одного из родителей (для очной формы обучения).

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ИСПЫТАНИЯ:

«Экономика», «Менеджмент», «Сервис»	«Юриспруденция», «Реклама и связи с общественностью», «Туризм», «Гостиничное дело»	«Психология»	«Таможенное дело»
• русский язык • математика • обществознание	• русский язык • история • обществознание	• русский язык • математика • биология	• русский язык • иностранный язык • обществознание

По окончании обучения выпускникам выдается **ДИПЛОМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗЦА МОСКОВСКОГО ГУМАНИТАРНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА**.

Обучение платное. Предоставляется отсрочка от службы в армии.

Адрес: г. Минеральные Воды, ул. Пушкина, 10 (район ж/д вокзала).
Приемная комиссия работает с 08.00 до 18.00, суббота с 08.00 до 13.00, выходной воскресенье. Тел.: 8(887922) 6-41-93; 8(87922) 6-83-97. www.ski-mpei.ru, www.mpei.ru

За консультациями обращаться: 8-906-499-58-32 (г. Новопапавловск)

Обнародование постановления администрации Кировского муниципального района

от 21 августа 2015 г. № 601 «О внесении изменений в некоторые постановления администрации Кировского муниципального района Ставропольского края» (изменения в административных регламентах предоставления государственных услуг отделом образования и молодежной политики администрации) и распоряжения администрации от 25 августа 2015 г. № 131-р «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами Российской Федерации, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ставропольском крае, муниципальными служащими, и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению в администрации Кировского муниципального района Ставропольского края, в новой редакции» проводится путем размещения текста документов на официальном портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk.portal.ru> в сети Интернет.

Н.Г. ЛАПТЕВА,
управляющий делами администрации Кировского муниципального района.

ОТДЫХ НА МОРЕ
п. Агой (Туапсе). Тел. 8-961-450-80-29
www.maf-lya.ru Турфирма М.А.Ф. Свидетельство № 0033568

ООО «ДОМСТРОЙ»
ПРЕДЛАГАЕТ широкий выбор ПРОФНАСТИЛА!
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦЫ по цене 245 руб. за 1 кв.м!!!

А также выполняем качественно КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ.
ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ. Действует гибкая система скидок.

Обращаться: г. Новопапавловск, ул. Шоссейная, 5А. Телефоны:
8-906-477-33-56; 8-919-750-12-80; 8(87938) 2-27-11

ПОЧТА РОССИИ

Новопапавловский почтамт приглашает на работу:

- НАЧАЛЬНИКА, 0,8 ставки в ОПС Новопапавловск - 3 на условиях шестидневной рабочей недели, неполного рабочего дня, неполного рабочего времени, средний уровень дохода 11500 руб., со знанием ПК.
- ОПЕРАТОРА СВЯЗИ 1,0 ставка в ОПС Новопапавловск на условиях посменной рабочей недели, средний уровень дохода 9500 руб., со знанием ПК
- ОПЕРАТОРА СВЯЗИ 0,5 ставки в ОПС Новопапавловск на условиях неполного рабочего времени, неполного рабочего дня, средний уровень дохода 4500 руб., со знанием ПК

По вопросу трудоустройства обращаться по адресу: г. Новопапавловск, ул. Журавко, 53, тел. 2-03-71.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
по старым ценам от 5000 до 14000 руб.
ВЫЗОВ СПЕЦИАЛИСТА по городу и району 8-912-85-25-719
РАССРОЧКА до 6 месяцев. При себе иметь паспорт.

2 сентября с 12.30 до 13.30
Дворец Культуры
пл. Ленина, 1 (Новопапавловск)

Имеются противопоказания, проконсультируйтесь со специалистом.

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ. Подготовка основания.
Установка бордюров. Тел: 8-928-362-67-72

ООО «Хлебная база»
срочно требуется **ЭЛЕКТРИК.**
Телефон: 5-11-45

Закупаем мёд medok.ru

Тара на обмен, деньги сразу.
Вывозим собственным транспортом.
Тел. 8-800-100-05-07
добавочный 330.

Лето в банке

СЛИВА, МАРЦИНОВАННАЯ ЧЕСНОКОМ

Ингредиенты: 650 г слив, 1 головка чеснока, 250 г воды, 150 г сахара, 30 мл уксуса, 1 гвоздика, 2 горошины душистого перца.

Сливы вымыть, надрезать и вынуть косточки. Чеснок разобрать на зубчики и очистить. Вложить в каждую сливу зубчик чеснока. Уложить сливы в банки.

Вскипятить воду с сахаром, уксусом и пряностями. Залить горячим сиропом сливы и оставить на ночь. На следующий день сироп слить, ещё раз вскипятить и снова залить сливы.

Закрывать банки и поставить на хранение.

Качественная УКЛАДКА АСФАЛЬТА, подготовка основания, установка бордюров. 8-989-993-55-11
Александр

Продается НЕБОЛЬШОЙ ДОМ
в Новопапавловске, имеются кухня, хозяйственные постройки, подвал. Участок 6 соток. Район гимназии.
Тел.: 8-988-676-30-16

УЧАСТОК 18 соток, посёлок Шаумянский (центр). Имеются хозяйственные постройки, коммуникации, фруктовый сад.
Телефон: 8-928-319-73-92

КВАРТИРЫ
в Ставрополе от подрядчика р-н ЮЗ и 204-й квартал.
Скидки, рассрочка. При наличном расчёте скидка 3000р. с 1 кв.м.
Телефоны: 8-968-267-84-72, 8-962-4-433-155.
Рассрочку предоставляет ИП Булыгина, ОГРН 312265117200444, ИНН 263513524070

ДОМ в живописном районе Новопапавловска, со всеми удобствами, имеются летняя кухня, сауна.
Цена 2,5 млн. руб. (торг)
Телефон: 8-906-460-08-80

Грузовой МОТОРОЛЛЕР «Муравей»
Телефон: 8-928-007-14-30

Выполняем сварочные, кровельные работы. Изготовление ворот, навесов, оград, перил, входных дверей, мангалов и т.п.
Телефон: 8-962-023-52-16

ПРОИЗВОДИМ перетяжку и реставрацию мягкой мебели. Телефон: 8-938-075-00-94
Св-во. 304071617300111, ИНН 071607673500

Погода 30 августа (воскресенье): ночью +15°, днём +33°, переменная облачность, атмосферное давление в пределах нормы (749 мм), ветер северо-западный, 5-7 м/с.

31 августа (понедельник): ночью +18°, днём +30°, переменная облачность, атмосферное давление 750 мм, ветер северозападный, до 7 м/с., с порывами до 12 м/с.

1 сентября (вторник): ночью +15°, днём +29°, атмосферное давление 750 мм, ветер восточный, 4 м/с. с порывами до 9 м/с.

2 сентября (среда): ночью +14°, днём +33°, атмосферное давление 746 мм, ветер восточный, 4 м/с. с порывами до 8 м/с.